

Резюме отчёта проекта за 2022 год



См. слева направо – сверху вниз:

Алматинский строительно-технический колледж, региональный обмен опытом, Казахстан, г. Алматы, июнь 2022

Центр профессионального обучения, образовательная поездка, Германия, г. Бохум, июнь 2022

Таллинское ласнамяэском механическом училище, образовательная поездка, Эстония, г. Таллин, сентябрь 2022

Алмалыкский архитектурно-строительный техникум, региональный обмен опытом, Узбекистан, г. Алмалык, ноябрь 2022

Фото: © Ассоциация ПУОЖФ, Uzbekistan

Описание проекта, цели

Общая цель проекта заключается в стимулировании развития частного сектора и диверсификации экономики в Казахстане и Узбекистане. Задачи: **(I.)** Расширить систему профессионального образования для сферы управления и обслуживания жилого фонда – разработать и утвердить профессиональные стандарты для управляющего жильём и хаус мастера; на их основе разработать образовательные программы, внедрить их в колледжи; начать обучение учеников. **(II.)** Повысить вовлеченность БПО и ММСП в процессы принятия решений по жилищной политике в странах-партнёрах.

PROMHOUSE – проект и его результаты за 2022

Год характеризуется интенсивным международным и региональным обменом опытом специалистов Казахстана и Узбекистана в области управления и обслуживания жилого фонда. 78 специалистов приняли участие в двух образовательных поездках в Германию и Эстонию, в двух региональных обменах опытом Казахстан – Узбекистан. В центре внимания мероприятий стояли вопросы современных подходов к управлению жилой недвижимостью – цифровизация, повышение энергоэффективности жилых домов, а также профессиональное обучение. Обмен опытом оказал сильный толчок на профессиональное обучения в странах-партнёрах проекта. Также вовлеченные в проект БПО провели ряд мероприятий или активно участвовали в мероприятиях на национальном и региональных уровнях, которые способствовали внедрению новых профессий в обеих стран. В Казахстане Ассоциация «Шанырақ» приняла участие в Республиканском форуме лидеров образования «Рынок труда и профессиональное образование: новые возможности» (в четырёх регионах страны), 9–18 августа; в Республиканском практическом форуме развития технических специальностей по профилю «Строительство и коммунальное хозяйство», г. Алматы, 28 октября и в работе «Дня работодателя» (в двух колледжах г. Астаны), 15 ноября. В Узбекистане Ассоциация ПУОЖФ провела два круглых стола с участием Министерства занятости и трудовых отношений (МИНТРУД) РУз. и Министерства жилищно-коммунального обслуживания (МЖКО) РУз., 30 марта и 23 сентября. Тем самым БПО нарастили свой потенциал и влияние на принятие решений в области управления и обслуживания жилья. Активности БПО были успешными! Минтруд РУз. в августе 2022 года утвердил профессиональный стандарт: «Управляющий жилищным хозяйством (менеджер жилищного фонда)», разработчиками которого являются – МЖКО и Ассоциация ПУОЖФ. В МИНТРУД согласно письму МЖКО от 08.11.2022г. был предложен профессиональный стандарт «Специалист жилищно-коммунального хозяйства (Хаус мастер)», вместо в 2021г утвержденного стандарта «Специалист жилищно-коммунального хозяйства». Разработчиками, предложенного улучшенного стандарта, являются также МЖКО и Ассоциация ПУОЖФ. В Казахстане с сентября 2022г. в Алматинском строительно-техническом колледже обучается первая группа учеников по программе, разработанной в рамках проекта ЕС PROMHOUSE, приобретая квалификацию «Хаус мастер».